06

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

息县:巧念"养牛经"走出致富路

本报讯(胡译升 李 梅)"牛肉的营养价值高、脂肪含量低、市场销路好。与养殖鸡、鸭相比,养牛的饲料成本低、利润高、风险小。牛粪用到村里种植的金银花基地里,这也算是循环经济吧。"7月13日,走进息县关店与胡庄村的河南省富明养殖有限公司,"哞哞"的牛叫声此起彼伏,负责人张法新将草料投放在被分类圈养的一个个标准的牛栏外,牛儿从牛栏里露出头正悠闲地吃着草。

今年 48 岁的张法新是土生 土长的关店人,之前在上海农贸 市场做物流工作。2019 年为响 应国家返乡创业号召,带着"家 乡情结"的他放弃了在上海的事 业,回到胡庄村搞起了自己的肉 牛养殖。

不打没有准备的仗。张法 新辗转各地考察项目,多方筹 集资金,在村两委的帮忙和有力的政策扶持下,高效及时地选好地址、流转土地搭建了饲养棚。

"买牛选牛种的时候,一定要挑选品质好的牛儿。新疆黄牛 是山上散养的,肉质更好,而本 地黄牛体质好,适应性要强点, 虽然养殖周期要长一点,但肉的 口感好,市场价值也要高些。"经 过考察,他选择了新疆黄牛和本 地黄牛做为长期养殖的品种。

创业初期,作为一个养牛 "门外汉"的张法新没少吃苦头。 "因为我们的牛有一部分从新疆 运回来的,牛到这里吃了草就胀 肚子,甚至有些还不吃草,当时 有好几头牛差点儿就死了。"

他请来了县农业局的技术 人员及时来到现场进行技术指导,自己也凌晨就起床开始拉料、拌料、喂牛,然后清槽、清粪。 对症下药,让那些"远嫁"的牛儿 很快适应了息县的水土。

如今,通过勤劳的双手和不断努力学习,养牛基地已经发展到饲养 300 多头牛。一头牛纯收入四五千元左右。致富不忘乡亲的张法新开始挂念着村里的贫困户,希望他们也能因此获利。54 岁的胡庄村脱贫户姬飞就是张法新带动脱贫致富受益者之一。

姬飞妻子残疾,家中又有孩子需要照顾,以前靠着种地贴补家用。"现在在牛场里打零工,钱也赚了,家里也照顾了,农忙时还不耽误。再等等我也打算认购2头牛自己养。"姬飞满怀希望地说道。

"养殖场规模慢慢扩大,接下来还将打造屠宰、分割、冷藏等产业链。以后还想再多带动一些群众一起脱贫致富。"谈起今后的打算,张法新满怀希望地说道。



为推进创建全国文明城市和国家卫生城市复审工作,近期以来,浉河区谭家河乡组织志愿者与执法队联合执法,集中治理占道经营、乱停乱放,清理小广告、疏导道路交通等志愿服务活动,确保"一线四点"井然有序。图为治理现场。

彭延斌 摄

精准了民意 掌握了民情

罗山县巡察"五步走"工作法推动民生问题解决

本报讯(李春胜 涂玉明)为 全面把从严治党的压力传导到 "末梢神经",罗山县将巡察的触 角延伸到村(居),实现村居巡察 全覆盖。第六巡察组积极探索了 "评、答、问、听、查"的五步工作 方法,将其贯穿于村居巡察工作 全过程。

民主测评的"评",摸清民心。在开展巡察动员会上,下发民主测评表给到场的党员、群众代表,当场对被巡察的村"两委"班子进行匿名测评,探

清民心。

调查问卷的"答",探清民情。在巡察中,各巡察组进村人户,随机选择人群集聚区,按照问卷模式,对村民进行问询,填写相关问卷。

人户走访的"问",问清民意。在人户过程中,巡察组工作人员带着问题,逐户走访,对村民亮明身份,与村民促膝长谈,打消村民顾虑,问出民意。

畅通渠道的"听",倾听民 愤。通过集中召开乡(镇)大会, 轮村召开党员群众代表会,张贴 巡察公告,设立征求意见箱,公 布举报电话号码、电子信箱、邮 政信箱地址,多渠道畅通言路, 及时倾听民愤。

翻阅资料的"查",查清民言。对照群众提供的线索,查找相关资料,比对信息,核实情况,进一步摸清来源。

通过"五步走"工作法,精准了民意,掌握了民情,推动民生问题的解决,真正提升了百姓的满意度和获得感。



罗山县朱堂乡

防汛攻坚不放松

本报讯(B 浩)进人7月以来,罗山县朱堂乡范围内普降大雨,防汛形势异常严峻,工作重点也由抗旱转为防汛,该乡迅速行动、拉响警报、全面警戒,努力做好防汛攻坚工作。

该乡以乡防汛工作领导小组为基础,全面落实 防汛责任制,严格库、堰、坝包保责任。全面落实防汛 预警机制,按照方案落实后勤保障、应急抢险、通讯 接收等岗位职责,确保各战位高效有序运转,防汛责 任落实到位到岗,全乡干群200余人已进入战位,全 面做好各项防汛工作;坚持24小时防汛值班和领导 带班制度,做好防汛工作记录。保持联络通畅,创新 工作方式,建立覆盖所有干部的微信信息沟通平台, 实时更新降雨、汛期等信息,确保险情及时介绍和上 报;扎实做好降雨高峰期各项准备工作,根据实施 方案建立应急处置机制,针对13个重点水库组织应 急演练,对人员、经费、措施、设备、物资进行再次梳 理和完善,认真排查问题消除隐患,防微杜渐,保证 险情处理及时有效。全乡新增雨衣、雨靴、手电等 100套,其他各类防汛器材60余件;全面开展防洪 知识宣传,及时推送险情雨情,累计发放宣传单页 2000 份,悬挂标语 50 条,推送信息 600 条次,有效 提高群众的防洪能力和自我保护意识,保障全乡人 民的人身安全和财产安全;坚决压实汛期防控责任, 由乡纪委牵头,多部门配合,成立督查队伍,针对水 库值守、防汛值班、物资准备、业务知识、汛情宣传等 情况开展专项督导,确保防汛工作各个环节、各个要 素有效衔接、高效运转。已累计抽查值班在岗情况 85人次,电话抽查35人次。

截至目前,该乡防汛各项安排已落实到位,各 类防汛举措深入实施,各种防汛责任压实抓细,防 汛工作取得显著成效。

明港消防

"摆摊设点"讲安全

本报讯(郭江炜)为进一步普及防汛抗洪和避险互救以及家庭火灾预防知识,增强群众灾害风险防范意识。近日,信阳市明港消防救援大队深入辖区政府广场开展主题为"夏季防汛抗洪及家庭火灾预防知识宣传"活动。

活动现场,明港大队通过设立消防宣传点,发放宣传资料、海报,现场教学互动等喜闻乐见的宣传形式,主动与居民群众进行消防知识互动,结合生动形象的卡通宣传册向群众详细介绍了日常消防知识,一一解答了群众对消防安全问题的疑惑,并耐心详细地讲解家庭防火技巧、火场逃生技巧、如何报警等消防安全知识。活动现场还设置了消防器材展示区,展示区内摆放了救生类、破拆类、通信类、防护类等不同功能的消防器材,活动中消防队员们分别进行器材使用展示,同时介绍了每项器材的用途和使用方法,吸引很多居民群众驻足观看。

通过开展此次消防宣传活动,进一步增强了消防安全宣传的社会影响力,全面激发广大群众参与学习消防知识的积极性,为辖区群众消防知识、意识的提高打下了坚实基础。

